

正在巴拉圭亚松森召开的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会4日通过评审,决定将“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”列入人类非物质文化遗产代表作名录。(据新华社)



小朋友喜迎龙年新春(资料图片)

市委召开企业座谈会 抢抓机遇 顺势而为 政企协同推动高质量发展

江凌讲话 张玉杰参加

本报讯(洛报融媒记者 白云飞 孙小蕊)昨日,市委召开企业座谈会,深入了解企业生产经营状况,共同分析当前经济形势,认真听取企业对做好我市明年经济工作的意见建议。市委书记江凌主持会议并讲话。

座谈会上,吴华气体有限公司、钠美新能源科技(洛阳)有限公司、蓝斯利科技有限公司、浪潮消防科技股份有限公司、北方玻璃技术股份有限公司、日辰控股集团有限公司、嗨团网络科技有限公司、洛凌轴承科技股份有限公司、大美餐饮管理有限责任公司、洛阳国际大酒店、华创旅游发展有限公司、尚兴新材料科技有限公司、河南三建建

设集团有限公司、顺势药业有限公司等14家企业负责人先后发言,就强化科技创新、发展平台经济、激活文旅消费、用好资本市场、交通枢纽建设等提出意见建议。在听取发言的过程中,江凌不时与大家交流,要求有关部门认真梳理企业诉求,全力帮助企业纾困解难,对个性问题因企施策、逐项解决,对共性问题系统研究、形成政策,政企双方协同发力,共同推动高质量发展。

江凌对广大企业对洛阳经济社会发展作出的贡献表示感谢。他指出,一个地方经济发展,企业是重要动力,企业家是宝贵资源。进入新发展阶段,机遇和挑战并存。要全面辩证看待当前

经济形势,切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的科学判断和关于经济工作的决策部署上来,既把准大势、坚定信心,又正视困难、积极应对,把握新一轮科技革命和产业变革机遇,抢抓国家一揽子增量政策机遇,努力在危机中育先机、于变局中开新局,奋力在行业洗牌中抢占发展先机、重塑竞争优势。要在敏锐把握经济发展趋势性变化中找准方向、走对路子,主动适应和引领新一轮科技革命,坚持以创新引领发展,加快抢占具有成长性、新赛道;积极顺应消费取向新变化,不断丰富提升品质化消费新业态、新场景;深刻认识全球贸易格局新变化,着

力促进跨境电商发展,不断加强与新兴市场和发达国家经贸合作;准确把握数字化、网络化、智能化发展大势,切实强化互联网思维,加快推动产业数字化智能化转型,不断培育壮大平台经济。要精准高效服务企业,建立健全政企定期沟通协调机制,常态化做好问题收集交办和跟踪落实,进一步规范涉企执法、监管行为,审慎对待市场经济新模式、新业态成长中出现的问题,多措并举降低企业运营成本,着力营造良好的营商环境,推动企业发挥更大作用,实现更大发展。

张玉杰、王军、潘开名、李刚等参加会议。

本报讯(洛报融媒记者 李东慧)昨日,市委书记江凌到汝阳县调研乡村振兴工作,强调要深刻把握乡村演变趋势,加快推进集中连片发展,奋力开创乡村全面振兴工作新局面。

今年以来,汝阳县深入贯彻落实市委部署要求,立足自身实际,深入分析县域人口变化趋势和自然资源、产业基础等因素,将全县划分为北部循环高效农业、中部烟薯轮作、南部食用菌及康养文旅三大连片示范区,着力以产业连片发展带动乡村全面振兴。

在刘店镇汝香源香菇种植基地,江凌听取汝县香菇产业整体谋划情况介绍,与项目负责人探讨带动农户、产业链建设等事宜。在十八盘乡木庄村,得知该村盘活利用闲置学校空间,组建香菇农事服务中心,通过共享农技服务、共享农资配送、共享营销渠道,有效促进小农户衔接现代农业,江凌对此给予肯定。他指出,要强化科技支撑,健全服务体系,一手抓提质,一手抓扩面,引领带动更多群众种植,不断做大产业规模,真正种出好产品、提高附加值,保障群众稳定增收。

近年来,汝阳县依托前坪水库、艾草康养等资源,大力发展休闲度假、康养旅居等特色产业。江凌先后来到上店镇布河村红花岭露营地、十八盘乡竹园村携程度假农庄,察看特色民宿等项目运营情况,鼓励运营团队强化市场思维,把准年轻化消费特征,营造打卡场景,提升游客乡村旅居体验,走好农文旅融合发展之路。江凌还察看了布河村乡里中心建设运营情况。

在随后召开的座谈会上,汝阳县汇报了集中连片推进乡村振兴规划情况及实施计划。江凌肯定了汝阳县前一阶段工作成效,强调要深刻把握乡村演变趋势,立足现阶段农村生产力水平、城乡关系和人口变化趋势,科学做好集中连片规划,不断提升工作针对性实效性。要着力推进产业连片发展,下更大力气推动土地规模化经营,积极促进农村一二三产融合发展,加大涉农招商力度,不断提升产业发展综合效益。要分批提升乡村建设水平,以县域为单位一体推进农村公路、供水一体化等基础设施建设,坚持集中连片原则统筹力量分批提升村庄宜居水平,不断提升乡村生活品质。要压实乡村振兴的政治责任,加强党的领导,县委书记当好“一线总指挥”,乡镇党委书记扛起直接责任,加强资源统筹,走好群众路线,深化农村改革,加强乡村治理,扎实推进乡村全面振兴,让群众腰包越来越鼓、日子越过越红火。

王军等参加调研。

江凌在汝阳县调研乡村振兴工作时强调 把握乡村演变趋势 推进集中连片发展 奋力开创乡村全面振兴工作新局面

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

宁德时代洛阳基地二期项目 电芯厂房初显规模

近日,宁德时代洛阳基地二期项目电芯厂房主体建设加速推进,新厂房初显规模,与已投用厂区连成一片。宁德时代洛阳基地是我市紧盯产业风口、精准招商的标志性引领性项目。宁德时代洛阳基地二期项目规划建设电芯厂房、模组厂房、电芯成品仓等,预计2025年年底全面投产,将进一步扩大高端新能源电池产能。未来,宁德时代洛阳基地将形成千亿元产值,并带动上下游配套企业和服务业形成2000亿元产业规模。洛报融媒记者 张光耀 通讯员 张若含 摄



河南洛阳老城区立足资源发展文旅

文旅火热 老城焕新

12月3日,《人民日报》07版以《文旅火热 老城焕新》为题,对老城区立足资源发展文旅,推动环境更新、经济发展、百姓增收的做法进行了报道。本报今日予以全文转载,敬请关注。

“城区老,产业少,一到晚上静悄悄。”在河南省洛阳市,提起老城区,过去人们总这样评价。而今,不论白天晚上,穿汉服的中外游客络绎不绝,餐饮经营者、摆摊小贩面对火爆客流应接不暇。据统计,今年前三季度,老城区接待游客3153万人次,旅游综合收入约236亿元。

以前区里产业不聚焦、思路不清晰,政府部门也尝试多方发力,但多种产业“眉毛胡子一把抓”,成效并不如意。近年来,老城区找到更集中的发展方向——以文旅产业推动环境更新、经济发展、百姓增收。

加大对城市肌理保护提升,老城区按照“严格保护、整体管控、运营前置、有序发展”的原则,对城隍庙等文保单位和历史建筑保护修缮,并推动府文庙等片区商圈改造。

如今,老城区各处面貌焕然一新,灯狮画桥、香罗幔天、隋唐集市等新打造的互动场景,都成了游人好去处。

面貌焕然一新,却不一定能吸引来客流。最初,老城区旅游人气总高不起来。区里也明白,老城区文旅还欠缺一个把各种文旅资源串起来的抓

手。经过不断尝试、试错,终于找到这个抓手——汉服。

从最初的几个游客穿汉服到如今处处有人穿,老城区的汉服店也从最初的10多家增加至上千家。一家汉服体验馆的负责人徐蕊蕊说,店里起初只有8套汉服,如今各类民族服饰已超800套。

汉服多了,化妆师也多了,卖饰品的摊贩多了,跟拍的摄影师也多了……汉服撬动的产业活力不断迸发。从汉服设计到生产、租赁、改造、跟拍、研学旅行,一条衍生的汉服产业链正趋于完整。2023年以来,在洛邑古城周边1平方公里内,汉服体验馆订单量增长10倍以上,汉服体验馆月均营收超15万元,带动3万余人就业。今年国庆假期,千余家汉服店平均营业额3.3万

元,汉服租赁消费3673万元。

随着“洛邑古城+汉服”的叠加效应扩大,主题民宿、老字号餐饮等特色文旅业态相继入驻。依托历史文化街区等古都风貌,利用传统民居,盘活闲置资产,老城区打造特色民宿集群。目前,老城区民宿达392家,占洛阳市区城市民宿总数的64.6%。

吃上“旅游饭”,挣上“旅游钱”。老城区着力发展文旅,老百姓的钱袋子更鼓了。洛邑古城斜对面,南关小碗牛肉汤店人头攒动,大堂经理张振国忙得不可开交,“我们去年在这里开了分店,经营面积从不足100平方米扩大到1000平方米,带动了几十人就业”。

(原载于《人民日报》2024年12月3日07版)

徐衣显率队参加洛阳(昆山)招商推介会,与林伯丰、彭寿等会谈并鉴签

洛台情深同心同向打造两岸合作新典范 融合共赢同力同行构建现代化产业体系

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)3日至4日,市长徐衣显率队赴苏州昆山,参加洛阳(昆山)招商推介会,与台湾“三三会”理事长、台玻集团董事长林伯丰,中国工程院院士、中国建材集团首席科学家彭寿等举行工作会谈,深入对接推进项目合作等事宜并鉴签。

“三三会”是台湾具有重要影响力的工商团体之一,长期积极参与两岸产业交流合作,会员皆为台湾排名前100位以内的大企业负责人。台玻集团成立于1964年,是台湾第一大玻璃生产商、世界第二大玻璃纤维布生产企业。本次招商推介活动由“三三会”牵线搭桥,洛阳市和台玻集团联合承办。

徐衣显向出席活动的台商代表表示热烈欢迎,并介绍了洛阳经济社会发展情况。他表示,近年来,洛阳市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持以创新为引领,聚焦“建强副中心、形成增长极”,大力发展“四新一装备”风口产业,加快构建现代化产业体系。厚重的洛阳古今辉映、诗和远方,沉浸式文旅持续升温,高品质古都文化体验链条古今,世界客属第33届恳亲大会惊艳全球,成为顶流出圈的世界级旅游目的地。奋进的洛阳蝶变升级、向新图强,老工业基地焕发新生,现代农机装备产业集群挺进“国家队”,“5+17”优势产业链营收规模即将突破4600亿元,建设转型跨越的现代化制造业名城。创新的洛阳动能澎湃、活力迸发,伊滨科技城全面起步,中原创新港蓄势待发,3800多个创新平台、4400多家科创企业重塑创新体系,构建引擎强劲的区域性科技策源地。(下转02版)